Поведение потребителя.

1. Нарисуйте карту кривых безразличия для следующих пар товаров:

А) красные и желтые яблоки (совершенные субституты);

Б) ботинки и шнурки к ним (совершенные комплиментарные блага);

В) хлеб и вода;

Г) картофель и шоколад (если у потребителя диабет);

Д) отходы и сантехническое оборудование;

Е) соленые огурцы и шоколад.

2. Пусть доход индивидуума равен 36 долл, цена ед. первого продукта равна 6 долл., а цена ед. второго продукта равна 8 долл. Пусть распределение полезностей обоих продуктов для индивидуума имеют вид

	Единиц продукта
	1
	2
	3
	4
	5

	Первый
	18
	30
	38
	42
	44

	Второй
	32
	56
	72
	80
	84


Сколько единиц первого и второго продуктов должен приобрести индивидуум, чтобы было выполнено бюджетное ограничение и чтобы совокупная полезность была максимальной?

3. Потребитель на пиво и раки тратит ежемесячно 40 долл. Общая полезность характеризуется следующими данными:

	Количество кружек пива
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Общая полезность
	10
	18
	24
	28
	31
	33

	Количество раков
	10
	20
	30
	40
	50
	60

	Общая полезность
	7
	13
	18
	22
	25
	27


Каков оптимальный набор пива и раков у рационального потребителя, если цена кружки пива равна 10 долл., а одного рака – 0,5 долл.?

4. Стив предполагает использовать 90 долл. своего дохода на компактдиски (15 долл. за шт.) и билеты на симфонический концерт (6 долл. за 1 билет). Он покупает 5 билетов и 4 диска. В этой точке MRS=2,5. Максимизирует ли Стив свою полезность?

5. Предельная полезность товара Х для потребителя – 5 ед., предельная полезность товара Y – 3 ед. Цена товара Х = $1. Какой должна быть цена товара Y, чтобы потребитель оказался в состоянии равновесия?

6. Предельная полезность товара Х для потребителя – 10 ед., цены на товары Х и Y  - $8 и  $6 соответственно. Какова должна быть предельная полезность товара Y, чтобы потребитель оказался в состоянии равновесия?

7. Винни Пух тратит в день 20 фунтов стерлингов на мед и повидло. Предельная полезность повидла для него равна MUп=20-3x; предельная полезность меда - MUм=40-5y, где  x- банки повидла в шт., а y – банки меда в шт. Цена одной банки повидла состовляет 1 ф.ст., одной банки меда – 5 ф.ст. Какое количество банок меда и повидла купит Винни Пух, если будет действовать как рациональный потребитель?

8. Функция полезности потребителя U=3x0,5y0,5 при еженедельном наборе благ  X и Y. Месячный доход потребителя равен 100. Цены благ X и Y 10 и 5 соответственно. Составьте оптимальный набор двух благ.

9. Марта Смит покупает ежемесячно два фунта свинины и 5 фунтов говядины. Она платит $1,5 за фунт свинины и $2 за фунт говядины. Что можно сказать об отношении предельной полезности свинины и говядины, если предположить, что Марта Смит находится в состоянии равновесия?

10.   Функция полезности потребителя задана уравнением U=4QaQb, цены товаров А и В равны:    Pa=1    Pb=2,  доход, который потребитель тратит на эти два товара, составляет   I=120. Запишите уравнение кривой безразличия, на которой потребитель находится в момент равновесия?

11. Мистер Пинчботтл исчез. Его поиск поручен Ш.Холмсу. Последнему стало известно, что м-р Пинчботтл в неделю потреблял 10 фунтов колбасы по 1ф.ст. за фунт и 20 л пива по 1 ф.ст. за литр.

Были найдены три подозреваемых: в Канаде МкАффи, потребляющий в неделю 5л пива и 20 фунтов колбасы по 1 и 2 кан.долл. соответственно;

В Новой Зеландии Маннинг, потребляющий в неделю 10 л пива и 5 фунтов колбасы по 2 и 2 новозел.долл. соответственно; 

В России Смирнов, потребляющий 30 л пива и 5 фунтов колбасы по 2DM и 4DM соответственно.

Дополнительно о м-ре Пинчботтле стало известно, что

А) он не тот человек, который меняет свои предпочтения.

В) он не тот человек, который по своей воле переедет туда, где хуже; он там, где лучше?

Где же м-р Пинчботтл?

12. Потребитель тратил весь свой доход на два товара, покупая 20 ед. товара Х и 10 ед. товара У, при том, что цена товара Х составляла 1 долл., а товара У – 2 долл.

После того, как цена на товар Х выросла до 2 долл., новый набор потребителя включал 14 ед. товара Х и 6 ед. товара У. При повышении цены товара Х еще на 2 долл. потребитель предпочел набор из 6 ед. Х и 8 ед. У.

Постройте кривую «цена-потребление» для данного потребителя и кривую спроса на товар Х.

13. Функция полезности U=QaQb, где  Qa и Qb количества двух различных благ,  бюджет потребителя равен 36 ден.ед. При сложившихся ценах потребитель покупает два таких набора благ: Qa=6, Qb=2 или  Qa=3, Qb=4 , так как признает их равно полезными. Определите равновесие потребителя и представьте результат графически. Выведите формулы исходной и равновесной кривых безразличия.

14. Пусть функция полезности задана уравнением U=XY, цены товаров X и Y соответственно  Px=16 Py=15, доход потребителя I=80.
А) постройте карту кривых безразличия;

б) постройте линию бюджетных ограничений;

в) определите оптимальный набор для данного потребителя

г) последовательно меняя цены на товары  X и Y, постройте кривые “цена-потребление” и соответствующие кривые спроса для Х и Y. 

Д) определите эластичность спроса  товаров X и Y по цене.

Е) изменяя доход, постройте кривую «доход-потребление» и кривые Энгеля для товаров X и Y.
15. Функция полезности потребителя U=x0,5y0,5 при еженедельном наборе благ  X и Y. Месячный доход потребителя постоянный и равен 240. Цены благ X и Y 2 и 4 соответственно. Цена товара Х возрастает до 4. Определите

А) оптимальный набор до и после изменения цен;

Б) как изменилась суммарная полезность в результате изменения потребительского набора:

В) выделите эффекты дохода и замещения по Хиксу и по Слуцкому;

Г) определите эквивалентную и компенсирующую вариации;

Д) для пунктов В) и Г) дайте графическую иллюстрацию.  
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